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	          Аналитический отчет 
О проведении недели  безопасности  и обеспечения безопасности в период новогодних праздников и зимних каникул.

       На основании Поручения Департамента образования № 5288/37/36.01-19 от 05.12.2018г. «О проведении недели  безопасности и обеспечении безопасности в период новогодних  праздников и зимних каникул», в целях предупреждения чрезвычайных ситуаций, обеспечения безопасности в период проведения праздничных новогодних мероприятий и зимних каникул, а так-же проведение мероприятий антитеррористической, санитарно-противоэпидемической, противопожарной направленности, формирование безопасного поведения детей в быту, в общественных местах, на улице и на дорогах, на водных объектах. В МАОУ  лицей № 3 на период проведения мероприятий  с 17 по 23 декабря 2018 год утвержден приказ № 443-О от 12.12.2018г. « О проведении недели безопасности и обеспечении безопасности в период новогодних  праздников и зимних каникул». Утвержден план работы о проведении недели безопасности и обеспечения безопасности в период новогодних праздников и зимних каникул, с целью формирования безопасных навыков дорожного движения и предупреждения детского травматизма.
В МАОУ лицей № 3 проведены различные по форме мероприятия в рамках недели безопасности, направленные на предупреждение дорожного травматизма. Обучающиеся начальной школы участвовали в играх  на знание правил дорожного движения, сигналов светофора, правил поведения в общественном транспорте и на дороге. Мероприятие проводили обучающиеся 5 б класса, для проведения мероприятия дети изготовили макет –щит по пожарной безопасности и светофор.
Было организовано  и  проведено практическое занятие  по правилам дорожного движения с учащимися 1-4 класса « Красный, желтый, зеленый». Проведены классные часы «Внимание пешеход!» с обязательным информированием концепции видимости пешехода и установки на соблюдение Правил дорожного движения, а также демонстрация фильма « Азбука жизни» с обсуждением безопасного поведения детей на дорогах, о необходимости  использования световозвращающихся элементов детьми-пешеходами в темное время суток в соответствии с постановлением Правительства РФ от 14.11.2014 № 1197
 «О внесении изменений в ПДД Российской Федерации. С обучающимися МАОУ лицей № 3 на больших переменах проводились «минутки безопасности».    
Интересным и познавательным для пятиклассников и шестиклассников была  Викторина по ПДД «Верный путь». В викторине предложен обучающимся конкурс «Знаки»», «Рассказ по сюжетным картинкам», ход викторины  направлен  на формирование безопасного поведения детей на дорогах. 
С  1 по 5 класс классными руководителями обновлен уголок безопасности дорожного движения. «При пересечении дороги по переходу посмотри по сторонам!». Информация для родителей, «Шесть простых правил безопасного перехода для детей». Информация для родителей 
«пристегнись, Россия», «По - правилам как не попасть под машину», «Пешеход каникулы!» «Время засветиться на дороге». 
 С привлечением Лицейского парламента МАОУ лицей № 3 проведена викторина «Безопасная горка».  Вопрос–ответ о приспособлении для катания с горок зимой, правила поведения на оживлённой горе и безопасная территория. Проведено мероприятие для 4-5-х классов «Зимняя безопасность» с 19.12.2018 г.   
[bookmark: _GoBack]Родительские собрания в 1-11 классах по вопросам профилактики детского дорожно-транспортного травматизма с предоставлением анализа  учетных ДТП с участием детей от 0 до 16 лет на территории г. Екатеринбурга за 11 месяцев 2018 год. Также был проведен инструктаж по ПДД в каждом классе.  20 ноября 2018 года проведены профилактические  мероприятия Некрасовой Н.В. В ходе мероприятия были разработаны правила безопасного поведения на дороге в зимний период времени,» « ситуации-ловушки», правила дорожного движения для пешеходов, в том числе в темное время суток.
 В целях предупреждения и обеспечения безопасности в период новогодних каникул для  лицеистов МАОУ № 3 разработаны памятки: «Правила поведения во время зимних каникул», «Правила поведения детей во время проведения праздников», «Переходите дорогу только на зелёный сигнал светофора», «Правила поведения на общественном катке», «Правила пожарной безопасности во время новогодних праздников», «Правила поведения зимой на открытых водоёмах», «Первая помощь при переохлаждении и обморожении». Инструктаж о мерах безопасности в период новогодних мероприятий и каникул. 
Проведены лекции с 8 по 11 класс: безопасность при угрозе террористических актов, профилактика пожаров и неосторожного обращения с огнём, правила поведения при пожаре, безопасное поведение пешеходов на улицах и транспорте (соблюдение правил дорожного движения). Обучающимся предоставлен раздаточный материал в виде буклетов.

В течение недели на выставке в  библиотеке МАОУ лицей № 3  обучающиеся и педагоги  могли ознакомиться с литературой и методическими материалами о  безопасном формировании  поведения детей в быту, в общественных местах, на улице и на дорогах, на водных объектах. 

На сайте МАОУ лицей № 3 на странице ГБДД размещена информация детского дорожно-транспортного травматизма, «Внимание родители!»  Правовая и профилактическая работа  о проведении недели безопасности и обеспечении безопасности в период новогодних праздников и зимних каникул размещена на вкладке  (помощь учащимся, помощь родителям, фотоальбом о проведении недели безопасности).




   











   










